

Z á p i s n i c a
zo zasadnutia komisie sociálnych vecí a zdravotníctva
pri MZ mestskej časti Bratislava - Záhorská Bystrica zo dňa 15.6..2015

Prítomní: MUDr. Cingelová, Mgr. Fumačová, Kubíková,
Mgr. Marciš, Mišovská, Moková, JUDr. Treichelová
Ospravedlnená: Mgr. Jurčeková

Program:

1. Plán hospodárskeho a sociálneho rozvoja MČ v oblasti sociálnych vecí a zdravotníctva na nasledujúce roky
2. Žiadosť Neziskovej organizácie opatrovatel'ka o zvýšenie hodinovej sadzby za poskytovanie terénnej opatrovateľskej služby
3. Metodické usmernenie MPSVaR k odľahčovacej službe
4. Situácia v rodine G., sťažnosti susedov
5. Návrh VZN č. 2/2015 o pravidlách času predaja v obchode a času prevádzky služieb na území MČ B-ZB
6. Podpora aktivít klubu dôchodcov
7. Príprava podujatia „Deň zdravia“

K bodu č. 1

Plán hospodárskeho a sociálneho rozvoja v oblasti sociálnej a zdravotníctva na nasledujúce roky – komisia sa na požiadanie starostu mestskej časti zaoberala návrhom opatrení na zlepšenie životnej úrovne obyvateľov Záhorskej Bystrice v sociálnej oblasti a zdravotníctve. Keďže v roku 2010 bol schválený PHSR do roku 2016, komisia nadviazala na opatrenia uvedené v tomto dokumente s tým, že navrhla naďalej plniť prijaté dlhodobé úlohy a realizovať niektoré ďalšie za pomoci čerpania európskych fondov. /Materiál tvorí prílohu zápisnice/.

Stanovisko komisie:

Komisia schválila navrhnuté úlohy v sociálnej oblasti a v zdravotníctve na ďalšie roky a odporučila materiál predložiť starostovi mestskej časti.

Termín: September 2015

Hlasovanie:

Za 7

K bodu č. 2

Žiadosť Neziskovej organizácie opatrovatel'ka o zvýšenie hodinovej sadzby za poskytovanie terénnej opatrovateľskej služby – komisia obdržala žiadosť, v ktorej nezisková organizácia zdôvodnila požadované zvýšenie zo 4,80 €/hod. na 5 €/hod. nárastom minimálnej mzdy a prevádzkových nákladov na zariadenie.

Stanovisko komisie:

Komisia po prerokovaní žiadosti s poukazom na to, že od 1.1.2015 bol s ďalším neverejným poskytovateľom terénnej opatrovateľskej služby n.o. Venia uzatvorený dodatok k zmluve o poskytovaní opatrovateľskej služby, ktorým bola zvýšená hodinová sadza na 5,55 €, odporučila zvýšenie sadzby zo 4,80 €/hod. na 5 €/hod. pre Neziskovú organizáciu opatrovatel'ka so sídlom v Záhorskej Bystrici, ul. Tatranská č. 34 a to od 1.7.2015. Po dohode s konateľkou n.o. p. Polákovou sa zvýšenie bude dotýkať len nových klientov, ktorým bude zriadená OS po 1.7.2015.

Hlasovanie:

Za 7

K bodu č. 3

Metodické usmernenie MPSVaR k poskytovaniu odľahčovacej služby v zmysle z.č. 448/2008 Z.z. – miestne zastupiteľstvo dňa 31.3.2015 schválilo Dodatok č. 2 k VZN č. 1/2010 zo dňa 16.6.2010 o podmienkach poskytovania sociálnej pomoci v MČ B-ZB podľa z.č. 448/2008 Z.z. o sociálnych službách, ktorým určilo sadzby poplatkov za poskytovanie uvedenej služby pre klientov a to:

- 0,50 € za hodinu ambulantnej alebo pobytovej služby
- 1,30 € za hodinu terénnej služby

s účinnosťou od 24.8.2015.

Na poskytovanie pobytovej odľahčovacej služby komisia navrhla uzatvoriť zmluvu so zariadením opatrovateľskej služby GERION v Záhorskej Bystrici. V súčasnej dobe je návrh zmluvy na podpis u starostu MČ.

Vzhľadom k tomu, že poskytovanie odľahčovacej služby je nová služba obyvateľom, pracovníčka miestneho úradu urobila prieskum o poskytovaní predmetnej služby v iných mestských častiach Bratislavy. Na požiadanie odpovedalo 12 MČ, z toho 8 službu neposkytuje, 4 poskytujú cez zariadenia opatrovateľskej služby a 4 MČ neodpovedali.

Z dôvodu, aby mestská časť postupovala pri poskytovaní odľahčovacej služby správne podľa príslušného zákona, požiadala tiež o metodické usmernenie priamo MPSVaR, ktoré dňa 25.5.2015 zaslalo písomné stanovisko. Uvedených metodických usmernení sa pracovníci miestneho úradu budú pridržovať.

Stanovisko komisie:

Komisia zobrala informáciu na vedomie.

Hlasovanie:

Za 7

K bodu č. 4

Informácia o súčasnej situácii v rodine G. – predsedníčka komisie informovala, že na miestny úrad prichádzali upozornenia na p. H.G., ktorá sa túlala po ulici a rušila a obťažovala susedov, pýtala jedlo, bola nedostatočne oblečená, špinavá. Predsedníčka komisie MUDr. Cingelová požiadala obvodnú lekárku MUDr. Olexovú o pomoc a dňa 10.6. bola p. H.G. hospitalizovaná na Gerontopsychiatrickej klinike v Podunajských Biskupiciach s predpokladanou dĺžkou liečenia 3 týždne. Počas tejto doby požiadala pracovníčka soc. referátu o zdravotnícky posudok na vydanie rozhodnutia o odkázanosti na sociálnu službu a pokúsi sa podať žiadosť o umiestnenie p. H.G. do ZpS.

Stanovisko komisie:

Komisia zobrala informáciu na vedomie.

Hlasovanie:

Za 7

K bodu č. 5

Návrh Všeobecne záväzného nariadenia – predsedníčka komisie predložila na prerokovanie návrh VZN č. 2/2015 o pravidlách času predaja v obchode a času prevádzky služieb na území MČ B – ZB. Prijatie VZN poslancami MZ vyžaduje predchádzajúce stanovisko všetkých komisií.

Stanovisko komisie:

Komisia prerokovala návrh VZN a navrhla odsúhlasiť predmetné VZN v znení, ako bolo predložené.

Hlasovanie:
Za 7

K bodu č. 6

Podpora aktivít klubu dôchodcov – členka komisie p. Moková predložila komisii návrh na zlepšenie činnosti klubu dôchodcov v Záhorskej Bystrici.

Stanovisko komisie:

Komisia zobrala uvedené návrhy na vedomie s tým, že budú zohľadnené v pláne hospodárskeho a sociálneho rozvoja MČ B-ZB na ďalšie roky a tiež v žiadosti o dotáciu na rozpočet KD na rok 2016.

Hlasovanie:
Za 7

K bodu č. 7

Príprava podujatia „Deň zdravia“ – člen komisie Mgr. Marciš navrhol usporiadať v druhej polovici októbra „Deň zdravia“, ide o nedeľné popoludnie zamerané na prevenciu zdravia, meranie hodnôt cholesterolu, cukru v krvi, krvného tlaku a pod., propagáciu zdravej výživy, prezentáciu rôznych aktivít prospievajúcich k zlepšeniu a udržaniu dobrého zdravia, prípadne aj spojenú s predajom rôznych produktov. Komisia zabezpečí účasť vystavovateľov, lektorov a pracovníkov kancelárie Zdravé mesto a tiež návštevníkov podujatia najmä z radov seniorov. Podujatie sa uskutoční vo veľkej sále spoločenského domu od 14.00 h. do 18.00 h.

Stanovisko komisie:

Komisia návrh prerokovala a s realizáciou podujatia „Deň zdravia“ súhlasí. Mgr. Marciš zabezpečí pre informovanosť širšej verejnosti článok o podujatí do najbližšieho vydania časopisu Naša Bystrica.

Hlasovanie:
Za 7

Predsedníčka komisie MUDr. Cingelová ukončila rokovanie komisie a zaželala jej členom príjemné prežitie letných dovoleníek.

Božena Kubíková
Tajomníčka komisie

MUDr. Dagmar Cingelová PhD.
Predsedníčka komisie